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كارشناسي ارشد يكمدرسان شريف رتبه    GMATتست  بانك

  )1آزمون شماره (
حل مساله 

  
خوانم عددي سه رقمي است و اگر اين شماره را دو برابر كنيم، اي كه ميي صفحهزهرا پاسخ داد؛ شماره ؟خوانيزهره از زهرا پرسيد: كدام صفحه از كتاب را ميـ 1

  خواند؟تا خودِ همين صفحه به كار رفته است. زهرا كدام صفحه از كتاب را ميي اول گذاري از صفحهشود كه در شمارههايي ميمساوي با تعداد رقم
1 (111  2 (1 5  3 (1 8  4( 1 7  

1ـ گروهي از دانشجويان تعدادي خودكار را بين خود تقسيم كردند. نفر اول يك خودكار و2
1 1خودكار و 2مانده را برداشت. دومين نفر باقي

1 مانده باقي

1خودكار و 3را برداشت. نفر سوم، 
1 ي دانشجويانيان همهبدانيم در پا بود را برداشت. اگرمانده و به همين ترتيب تا نفر آخر كه هر چيزي كه باقي مانده باقي 

    تعداد خودكارهايشان با يكديگر برابر است؛ تعداد كل خودكارها چند تا بوده است؟
1 (81  2 (91  3 (1 1  4( 121  

استاد اختصاص داده شده است. چند اتاق  5نفره، هفت اتاق دو نفره و سه اتاق يك نفره به 3در دانشكده برق دانشگاه صنعتي شريف، يازده اتاق  ـ3
  ها شود؟درصد تعداد كل اتاق 28هاي يك نفره، سه نفره بايد هر كدام به دو اتاق (يك اتاق يك نفره و يك اتاق دو نفره) تبديل شوند، تا تعداد اتاق
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متر است. وقتي چرخ از دو پله  2آن  يمتر و طول هر پلهي آن نيمپله ي قرار دارد كه ارتفاع هرچرخي به شعاع يك متر مطابق شكل در ابتداي پلكان ـ4

  بالا رفت، در ابتداي پله، چند راديان چرخيده است؟
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شـود و بـه خانـه بـاز روي، او پشيمان ميداريوش براي خريد از خانه خارج شد و به سمت مغازه در يك مسير مستقيم حركت كرد. بعد از مدتي پيادهـ 5
دانيم او بـه روي اوست. همچنين ميبرابر سرعت پياده 5/2سواري داريوش رود. سرعت دوچرخهدارد و به سمت مغازه ميگردد و دوچرخه خود را برميمي

تر به مغازه برود و باز گردد. داريوش حداكثر چه كسري از مسير رفت را بايد قبل از عوض شدن تصـميم اين دليل تصميمش را عوض كرده است كه سريع
  باشد؟نبرگشت او در حالت فعلي  از زمان رفت و كمترخود طي كرده باشد، تا زمان رفت و برگشت او با پاي پياده، 
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5  
دار بايد از كدام نوع شوند. يك مغازهعرضه مي 3و 15،2 ،25به ترتيب با درصدهاي تخفيف  Dو A،B،Cمحصولات يك كارخانه در چهار نوع ـ6

دار كمترين اختلاف را با محصول فروخته شده توسط مغازه قيمت نهايي ،درصد سود 35محصول اين كارخانه خريد كند تا پس از فروش اين محصول با 
  قيمت اوليه محصول داشته باشد؟

1 (A 2 (B  3 (C 4( D 
  ارم به جاي علامت سؤال بايد چه عددي قرار گيرد؟با توجه به سه تساوي اول داده شده، در تساوي چه ـ7
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كند، اين كامپيوتر بعد از وارد كردن هر نمره، ميانگين نمرات كلاس تا گيرد و نمرات را وارد كامپيوتر خود ميدانشجو امتحان مي 5استاد يك كلاس، از ـ 8
، 8، 76، 71هاي مشاهده شده به طور صعودي و بـه شـكل كند كه اين ميانگين هميشه يك عدد صحيح است، همچنين ميانگينب ميآن لحظه را حسا

  اي كه اين استاد وارد كامپيوتر كرده كدام است؟هستند. آخرين نمره 91و  82
1 (95  2 (1 2  3 (117  4 (127  

12:اگر ساعتي الان دقيقاًـ 9   پيمايد؟درجه را مي 25/98اي معادل شمار، زاويههاي زير، عقربه ساعتاز زمان يككدامگاه پس از را نشان دهد، آن  
1 (: : 3 16 45  2 (: : 3 16 3   3 (: : 3 15 3   4 (: : 3 15 15  

Nشنبه است. در سال، سيصدمين روز سال، سهNدر سالـ 01  N، دويستمين روز سال، سه شنبه است. صدمين روز در سال 1  چه روزي از هفتـه  1
  است؟

  شنبه) پنج4  شنبه) سه3  ) دوشنبه2  ) جمعه1
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آزمون اول  كارشناسي ارشد يكمدرسان شريف رتبه 

  استدلال منطقي
 گويد. چند دخترگويد رويا دروغ ميگويد. افسانه ميگويد سحر دروغ ميگويد. مريم ميگويد مريم دروغ ميگويد. سحر ميگويد سحر دروغ ميـ رويا مي11

  گويند؟دروغ مي
  توان تعيين كرد.نمي )4  3) 3  2) 2  1) 1

هاي ژنتيك هاي آتي، پزشكان قادر خواهند بود ريشهند كه طي سالنكبيني ميكننده در رشته بيوتكنولوژي، كارشناسان پيشهاي خيرهرفتبه علت پيشـ 12
ن كنند كه ايبيني ميقطبي را رديابي كرده و شناسايي نمايند. در نتيجه برخي از پزشكان پيش مشكلات پزشكي متداول از جمله افسردگي و سندرم دو

  ها از طريق ژنتيك درماني و تشخيص اوليه، قابل درمان خواهند بود.آنهاي نظير ها و ساير بيماريبيماري
  ها استوار است؟يك از فرضيات زير بيش از ساير گزينهاستدلال فوق بر كدام

 فقط و فقط يك استراتژي براي درمان مشكلات پزشكي متداول از جمله افسردگي وجود دارد. ) 1
 آيند.هاي ژنتيكي، به وجود ميفقط به علت نقص مشكلات پزشكي متداول از جمله افسردگي،) 2
 هاي آينده، ژنتيك تنها رشته علمي مهم و مؤثر در تشخيص و درمان مشكلات پزشكي متداول از جمله افسردگي خواهد بود. طي سال) 3
 ها دست كم يك نقص ژنتيكي دارند. همه انسان) 4

دهد. علاوه درصد كاهش مي 20، خطر ابتلا به پوسيدگي دندان را تا »كيميا«طبق مطالعه تحقيقاتي اخير، استفاده روزانه از خميردندان جديد  ـ تبليغ:13
كه تر خواهد شد. روشن است هاي سفيدتر و سالممنجر به داشتن دندان» كيميا«بر اين، به خاطر دارا بودن فرمول جديد، استفاده از خميردندان 

ها به محافظت را در مقابل پوسيدگي دندان براي دندان ترينقابل اطمينانها ظاهري زيبا خواهد بخشيد بلكه همچنين تنها به دنداننه» كيميا«خميردندان 
  ارمغان خواهد آورد. 

  هاي زير فرض پنهان استدلال فوق است؟از گزينه يككدام
  كند. تري را در مقابل پوسيدگي دندان ايجاد نميانهيچ خميردندان ديگري محافظت قابل اطمين )1
  كند. ها را سفيد ميهاي برندهاي رقيب، بهتر دنداندر مقايسه با فرمول» كيميا«فرمول خميردندان  )2
  د. هاي زيبا نيز علاقمند هستنهايي سالم علاقمند هستند، به داشتن دندانمردم درست به همان اندازه كه به داشتن دندان )3
    كند.همچنين از ديگر اختلالات و مشكلات دنداني نظير التهاب لثه نيز جلوگيري مي» كيميا«خميردندان  )4

ها را زير قيمت بازار به فروش برسانند و در عين حال سود بالايي هم نصيبشان شود، خريداري سازد تا كتابفروشان را قادر ميتنها راهي كه كتابـ 14
اشد. توانند از تخفيفات ناشرين برخوردار باشند كه حجم فروششان بسيار بالا بها تنها در صورتي ميفروشيف از ناشرين است. اين كتابها با تخفيكتاب

كتب و ها بايد يا به گوناگوني و تنوع سلايق افراد مختلف توجه كنند و يا اينكه به بازارهاي تخصصي گسترده، مثل فروشيبراي ايجاد چنين حجمي، كتاب
  و يا هر دو حالت فوق را مد نظر خود داشته باشند.  هاي پزشكي، دسترسي انحصاري داشته باشندرساله

  هاي زير بهترين استنباط از متن فوق خواهد بود؟كداميك از گزينه
 وخت. ها را زير قيمت بازار خواهد فر) اگر يك كتاب فروش، از ناشرين تخفيف دريافت كند، با سود بالايي كتاب1
كند يا دسترسي انحصاري به بازار تخصصي گسترده دارد، هاي گوناگوني را تهيه مي) يك كتاب فروشي كه براي سلايق متنوع افراد مختلف، كتاب2

 حجم فروش بالايي را خواهد داشت. 
 شود. ناشرين بهره مند ميرساند، از تخفيفات ها را زير قيمت بازار به فروش مي) يك كتاب فروشي كه با سود بالايي كتاب3
  كند. ها را زير قيمت بازار نمي فروشد، هيچ گونه تخفيفي را هم از ناشرين دريافت نمي) يك كتاب فروشي كه كتاب4

ه در حال اي كشده است. منطقهشد، ضرب ميهاي طلا از طلايي كه در غرب آفريقا استخراج ميشناس: در اسپانياي قرون وسطي، اكثر سكهيك سكهـ 15
درصد برخودار  92ترين طلاي شناخته شده بود. اين طلا از خلوص شد، نابحاضر كشور سنگال در آنجا واقع است. طلايي كه در اين منطقه استخراج مي

ند، به راحتي قابل شناسايي شدهايي كه از اين منبع طلا ضرب ميها بدون پالايش طلا ضرب شوند و در واقع، سكهداد كه اين سكهبود كه اين امكان را مي
ها را توليد كنند كه توانستند طلا را پالايش كرده و انواع ديگري از سكهها ميخانهها از چنين خلوصي برخوردار بودند. ضراببودند. چون تنها اين سكه

  گاه پالايش نشد. خلوص بسيار بالاتري داشته باشند، اما طلاي سنگالي هيچ
شناس ارائه ها توسط اطلاعاتي كه اين سكههاي طلاي ضرب شده در اسپانياي قرون وسطي بيش از ساير گزينههاي زير درمورد سكهيك از استنباطكدام

  شود؟داده است، تقويت مي
 هاي ضرب شده از طلاي سنگالي، همگي شامل وزن مشابهي بودند، همچنين درصد خلوص طلاي يكساني نيز داشتند. سكه) 1
 درصد بود.  92شدند، طلاي پالايش نشده با خلوص كمتر از ها ضرب ميها از آناز طلاهاي پالايش شده كه سكه منبع برخي) 2
 درصد داشته باشد تا به حال ضرب نشده است.  92هيچ سكه طلايي كه خلوص كمتر از ) 3
 بوده است. ها را از آن ضرب نمود، طلاي سنگالي توان سكهاي كه ميتنها طلاي پالايش نشده) 4
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ها را از كار بركنار كرد، كار بايست آنرخنه كرده و مي »گسترسازه«فهميدن اينكه فساد مالي در بين تمامي اعضاي هيئت مديره شركت ساختماني ـ 16
ه گستر، مشاهده شده كه هاي فراواني از دريافت رشوه توسط كاركنان مختلف اعضاي هيئت مديره در شركت ساختماني سازچندان دشواري نيست. نمونه

  ثيرگذار بوده است. أهاي دولتي به اين شركت، تها شديداً در واگذاري پروژهحتي به مطبوعات نيز كشيده شده است. اين رشوه
  يك از دلايل زير، بيشترين قابليت انتقاد را دارد؟استدلال به كدام

 ركت سازه گستر نيست. كند كه فساد تنها مختص كاركنان شاستدلال فوق عنوان نمي) 1
 اند. گستر، از مقامات دولتي رشوه نگرفتهكند كه كاركنان شركت سازهاي نمياستدلال فوق اشاره) 2
 كند. را مشخص نمي اعضاي هيئت مديره و فساد مالي كاركنان رشوه دريافت استدلال فوق، ارتباط بين) 3
 اند. گستر، فساد مالي داشتهكند كه كاركنان شركت سازهد، فرض مياستدلال فوق، بدون اينكه دليل موجهي را ارئه ده) 4

ي جهان را فتح كنند، مرگبارترين فصل تاريخ بود، چرا كه تعداد ي اورست، بلندترين قلهخواستند قلهبراي كساني كه مي 2006ـ فصل كوهنوردي سال 17
پا رخ دادند.  26000در ارتفاع بالاي » ي مرگمنطقه«ها در ديگري بيشتر بود. تقريباً تمام اين مرگ تلاش براي فتح قله ناپديد شدند از هر سال افرادي كه در راه

  . آل بودآوري ايدههاي معمول به شكل شگفتدر مقايسه با سال 2006با اين حال عجيب است كه شرايط آب و هوا براي كوهنوردي در سال 
  كند؟تناقض ظاهري مشهود در متن بالا را بهتر توجيه مي از جملات زير (در صورت صحيح بودن) يككدام

  هاي عميق به صورت غيرمنتظره در يخ پديدار شوند.تر است كه سوراختر باشد، محتمل) هر چه هوا گرم1
  ي مرگ بازگردند.هاي كوهنوردي كمتري مجبور شدند قبل از رسيدن به منطقهنسبت به معمول، تيم 2006) در سال 2
  هاي بلند جهان مانند اورست را فتح كنند.اند قلهكاران بيشتري سعي كردههاي اخير، تازهال) در س3
  .هاي كوهنوردي را به حالت تعليق در آوردندهاي معمولي به علت شرايط بد آب و هوا فعاليت، مسئولين در روزهاي كمتري نسبت به سال2006) در سال 4

بندي شده از برخي كالاهاي بسته را هاست كه تصاوير سه بعديهاي نمايش هولوگرافيك در سوپرماركتيابي صفحهدر حال بازار» نمايشگران«ـ شركت 18
مجذوب  شديداًها گذارد. شعار تئوري بازاريابي شركت نمايشگران اين است كه مشتريان در سوپرماركتها به نمايش ميخاص در راهروهاي اين فروشگاه

خواهد شد كه اين  هايي منجرشوند كه اين امر  به سود بالاتر براي سوپرماركتهاي هولوگرافيك تبليغ مياستفاده از صفحه نمايش شوند كه باكالاهايي مي
 ؛ها بودهها مزاحم كار مشتريان سوپرماركتكنند كه اين صفحه نمايشكننده احساس مياما طرفداران حقوق مصرف ؛كنندها را خريداري ميصفحه نمايش

  ها شوند. ي ممكن است باعث افزايش حوادث جزئي در سوپرماركتحت
  كند؟كننده را تضعيف ميها موضع طرفداران حقوق مصرفهاي زير در صورت صحيح بودن، بيشتر از ساير گزينهاز گزينه يككدام

  ك هستند. كارگيري صفحات نمايش هولوگرافيبسياري از اماكن ديگر از جمله مراكز خريد در انديشه به )1
  ديدگي شوند. دهند، آنقدر شديد نيستند كه باعث آسيبها رخ مياكثر حوادثي كه در سوپرماركت )2
  كنند. وكارها براي رسيدن به سودآوري تلاش زيادي ميكه صاحبان اين كسبطوريها معمولاً بسيار پايين است به حاشيه سود سوپرماركت )3
    كنند.هاي هولوگرافيك عادت ميها به سرعت به صفحه نمايشاند كه مشتريان سوپرماركتاي آزمايشي نشان دادهمطالعات انجام شده در بازاره )4

كنند. بنابراين اگر بـه آگهي تبليغاتي: براي درمان دردهاي سينوسي، از هر چهار بيمارستان، سه بيمارستان به بيماران خود داروي فووكس تجويز مي ـ19
  اي است كه بايد انتخاب كنيد.اروي مسكن براي دردهاي سينوسي هستيد، فووكس گزينهدنبال مؤثرترين د

   كشاند؟ها، استدلال مطرح شده در اين آگهي را به چالش ميهاي زير، به فرض صحيح بودن، بيش از ساير گزينهاز گزينه يككدام
  دنبال كاهش ساير دردها نيز هستند. هاي رقيب، علاوه بر دردهاي سينوسي، به) برخي ديگر از انواع مسكن1
توانند داروهايي كه به طور دهند كه نميكنند، اين كار را در مورد بيماراني انجام ميهايي كه معمولاً از فووكس استفاده نمي) بسياري از بيمارستان2

  شوند را تحمل نمايند.ها تجويز ميمعمول در بيمارستان
كنند و بـدين ترتيـب ها عرضه ميترين قيمتي كه قادر به ارايه هستند، به بيمارستاني، محصولات خود را به پايينهاي داروساز) بسياري از شركت3

  دهند.ها افزايش ميميزان فروش خود را در بيمارستان
انـد، كس در بازار موجود بودهها پيش از فووهاي رقيب، كه مدتهاي پزشكي ثابت شده است كه فووكس در قياس با ساير انواع مسكن) در آزمايش4

  مؤثرتر است.
ي كافي در پشت سد توليـدمثل نكردنـد. از به اندازه ي بومي ماهي آن رودخانهگونهي امرالد، هيچ كدام از هشتدو دهه پس از احداث سد رودخانه  ـ20

اند كه افزايش سريع دماي هوا بايد موجب شـود ا مطرح كردهدرجه كاهش يافت دانشمندان اين فرضيه ر 6درجه،  50آنجايي كه دماي آب در پشت سد از 
  هاي بومي، توليدمثل را آغاز كنند. گونه
  كند؟ي دانشمندان را تقويت مياز عبارات زير، در صورت صحيح بودن، فرضيه يككدام

 هـا تقريبـاًي آب در آند جريـان دارنـد و دمـاي سـالانهي امرالد كه در نزديكي سـتوانستند صرفاً در نهرهاي كنار رودخانههاي بومي ماهي مي) گونه1
5  .درجه است توليدمثل كنند  

هـاي هاي بـومي مكانكرد كه براي گونـههايي را ايجاد ميشد و تالابهايش سر ريز ميي امرالد هر سال به كناره) پيش از ساخته شدن سد، رودخانه2
  شدند.سوب ميتوليدمثل خطرناكي مح

درجـه  43ترين حد پس از سـاخته شـدن سـد، درجه بود، در صورتي كه پايين 34ي امرالد پيش از ساخته شدن سد ترين حد دماي رودخانه) پايين3
  شده است.

  كاهش، وارد رقابت شدند.هاي بومي و در حال ي امرالد به آن وارد شدند، با گونههاي غير بومي ماهي كه پس از ساخته شدن سد رودخانه) گونه4
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  كفايت داده ها
دهيم كه مجمـوع اعـداد هـر يـك از هاي شكل زير قرار ميرا طوري در هر يك از خانه 16تا  1هر كدام از اعداد ـ 21

  ار گيرد؟ها نيز با هم برابر باشد. به جاي علامت سؤال كدام عدد بايد قرها همچنين مجموع اعداد هر يك از قطاعحلقه
(IA  5  

(IIB  4  
  
  
  
در اين دانشكده زبان فرانسـه درصد از دانشجوياني كه  4خوانند، اگر ي زبان دانشگاه تهران زبان آلماني مينفر از دانشجويان دانشكده 1ـ حداقل22

خوانند، بيشتر از تعداد دانشـجوياني توان گفت تعداد دانشجوياني كه در اين دانشكده زبان فرانسه ميخوانند، همزمان زبان آلماني هم بخوانند، آيا ميمي
  خوانند؟است كه در اين دانشكده زبان آلماني مي

(I 16 خوانند و هم زبان فرانسه.زبان آلماني مي ين دانشكده همدانشجو در ا  
(II 1 خوانند.زمان، زبان فرانسه هم ميخوانند، همدرصد از مجموع دانشجوياني كه در اين دانشكده زبان آلماني مي  

ي ايـم. انـدازهنشـان داده Nمثلـث را قطـع كـرده بـا MC، ضـلعDBاي كه قطردهد. نقطهرا نشان مي DMCو مثلث ABCDشكل زير مربعـ 23
  چقدر است؟ BNCˆيزاويه

(I نسبتAM بهMB  است. 3به  2مانند  
(II مثلثDMC است. الساقينمتساوي  

  
پسر بزرگ نصف عيدي خود را بين دو برادر كوچكتر به طـور كنند. اگر ـ در يك خانواده والدين مبلغي را بين سه پسر خود به عنوان عيدي تقسيم مي24

ختلـاف مساوي تقسيم كند و بعد برادر وسطي، نصف عيدي را كه از والدينش گرفته به برادر كوچك بدهد. اختلاف پول پسر بزرگ و كوچك، چند برابـر ا
  پول پسر بزرگ و وسطي خواهد شد؟

(I از ابتدا برابر بوده است. عيدي اين سه نفر  
(II  ،ي پسر بزرگ بوده است.برابر مبلغ عيدي اوليه 25/1در انتها، اختلاف پول پسر بزرگ و پسر كوچك  

  ه پسر هستند؟هاي علي و رويا، فرزندان يك خانواده نسبتاً شلوغ هستند. چند درصد از فرزندان اين خانوادـ دو خواهر و بردار به نام25
(I      .تعداد خواهران و برادران علي با هم برابر است  

(II .تعداد برادران رويا، دو برابر تعداد خواهرانش است  
)عددي طبيعي باشد، آيا حاصل عبارت nـ فرض كنيد 26 ! ! ... n!)  1   است؟پذير بخش 9بر  2

(I n  است. 5مضرب  
(II n عليه اول متفاوت دارد.حداقل دو مقسوم  

mاعداد صحيح مثبت و tو m،pاگرـ 72 p t  باشد. آيا حاصلmpt عدد صحيح زوج است؟  
(I دهند.اين سه عدد تشيل تصاعد حسابي مي  

(IIt m  16   
  اند؟دانشجو متشكل از گروهي پسر و دختر براي واحد موسيقي دانشگاه برنامه اجرا كرده باشند، چند نفر قبول شده 9اگر  ـ82

(I
2
1از پسرها و 3

  اند.اند، قبول شدهاز دخترها كه اجرا داشته 3
(II 26 اند.اند، قبول شدهنفر از پسرها كه اجرا داشته  

  چقدر است؟ kو jميانگينـ 92
(I ميانگينj kو 2    است. 11برابر  4

(II ميانگينj،k  1برابر 14و.است  
ده فرسـتاده و اند. اگر بدانيم هر كشور تعداد متفاوتي نمايننماينده فرستاده 15در يك كنفرانس، كشورهاي آرژانتين، برزيل، كوبا و مكزيك روي هم  ـ30

  نماينده فرستاده است؟ 3هر كشور حداقل يك نماينده فرستاده است، كدام كشور 
(I  اند.نماينده فرستاده 7نماينده و كشورهاي كوبا و مكزيك روي هم  6آرژانتين و كوبا روي هم  

(II  نماينده فرستاده است. 6يك كشور  
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  درك مطلب
  

 مناظرهبه  ياين مراكز، كمك شايان و كاركنان كار نگهداري تغيير نوع ثير نوسازي مركز اپراتور تلفن برأمطالعه جان كلارك در مورد ت
  . گرايي اجتماعي: جبرگرايي تكنولوژيكي و سازندهكرده است در تاريخ و جامعه شناسي تكنولوژي ميان دو موضوع مهم

تر هاي شغلي و سازمان كاري دارد. اگر بخواهيم دقيقثير قطعي بر مهارتأتكنولوژي ت هايويژگيكند كه كلارك اين بحث را مطرح مي
اسلوب جامعه  درباشد. كلارك معتقد است كه اين احتمال، ميسازمان مديريتي و اجتماعي كننده تعيينبيان كنيم، تكنولوژي عامل اصلي 

آلات و اي كه ماشين. تحليل براورمن بر شيوهناديده گرفته شده است ،شودتوضيح داده ميكه به وسيله تحليل بِراورمن  شناسي اخير،
كند. از منظر براورمن، شكل سيستم تكنولوژيكي، تابع تمايل مدير براي دهند، تأكيد ميهاي اجتماعي را بازتاب ميها، گزينشدستگاه

شود كه به ز كاركنان است. تغيير و تحول تكنولوژيكي، به عنوان خروجي مذاكرات ميان طرفين ذينفع تعبير ميگرفتن كنترل فرآيند كار ا
 جديد دهنده يك گرايش غالبآلات وارد كنند. اين جايگاه و موضع، نشانق خودشان را در طرح و شكل ماشينيا علاتدنبال اين هستند 

  شود. گرايي اجتماعي ناميده مياست كه سازنده
جبرگرايان  .گيرندمورد پذيرش قرار ميكنند و از اين طريق را معرفي مي جبرگرايي تكنولوژيكي به شكلي نادرستگرايان، سازنده

كنند. به عبارت ديگر اجتماع، تحميل مي خاصي از نظم را بهها، اشكال آلات و دستگاه، ماشينرسد كه اعتقاد دارندبه نظر ميتكنولوژيكي 
  ثير بگذارد. أها و سازمان كار تمهارت كه قادر است مستقيماً بر بينند چيزي خارج و فراتر از جامعه ميتكنولوژي را  ،گرايي سازندهن مخالفا

كند. از جنبه هاي نظري، رد ميهاي تجربي و عملي و همچنين با استدلالگرايان را با استدلالهاي سازندهكلارك، افراط و تفريط
ها و اقدامات براي تنزل معناي تكنولوژي تلاشكند و معنا ميو اجتماعي  فنيميان متغيرهاي  به عنوان رابطهرا  »تكنولوژي«تئوريك، وي 

ها صرفاً ضايعات هستند مگر اينكه به طور هدفمند آلات و دستگاهماشين داند، زيرارا محكوم به شكست مي به فلز سخت و سرد
دهد كه چگونه نگهداري، مورد حمايت قرار گيرند. در سطح تجربي، كلارك نشان ميمناسب عمليات و  هايسازماندهي شده و با سيستم

هاي قطع و وصل نيمه الكترونيك، وظايف كاري، الكترومكانيكي به سيستم بزرگ كليدهايو تبديل  يك تغيير در مراكز اپراتور تلفن
ه شيوه را تغيير داده و متحول كرده است. كلارك برخي از اين تغييرات را بهاي آموزش، مديريت و سازمان كاركنان ها، فرصتمهارت

كه تغييرات ديگر، به عنوان دهد، در حاليكنند، نسبت ميهاي كارگري، در مورد پديده تكنولوژي مذاكره ميخاصي كه مديريت و اتحاديه
ال ؤهيت و ذات خود تكنولوژي است. بنابراين كلارك به پاسخ اين سها و ماها و قابليتشوند كه ناشي از توانمنديتغييراتي نگريسته مي

  ».هاي واقعي تكنولوژي، اهميت بيشتري دارد؟و چه زماني مشخصات و ويژگي هاي جامعه مهم استانتخابچه زماني «: كندكمك مي
   ......... . مقصود اوليه متن اين است كه ـ31

 ر تلفن براي كاركنان، بحث كند. در مورد مفاهيم نوسازي مراكز اپراتو ) 1
  را بيان نمايد.تغيير و تحول تكنولوژيكي  يگراييك چالش موفق را در مورد ديدگاه سازنده) 2
 جايگاه و موضع طرفداران جبرگرايي تكنولوژيكي را به چالش بكشد. ) 3
   شرايط واقعي، مورد مطالعه قرار گيرد.ها و اجتماعي تغيير و تحول تكنولوژيكي، بايد در موقعيت پيشنهاد دهد دلايل) 4

  شود؟ييد و تقويت ميأهاي زير در مورد نوسازي مراكز اپراتور تلفن، با اطلاعاتي كه در متن ارائه گرديده، تيك از گزينهكدام ـ32 
 تكنولوژي نوين، نقش مديران را در مذاكرات كارگري، كاهش داده است. ) 1
 ثير آن قرار گرفتند. أشد كه مستقيماً تحت تي انجام نوسازي بدون رضايت كاركنان) 2
 ثيري داشته است كه بسيار فراتر از امور روزمره تأمين و نگهداري رفته است. أنوسازي ت) 3
  گرايي اجتماعي، اعتبار بخشيده است. ) نوسازي، به ديدگاه طرفداران سازنده4

  كند؟ها، ديدگاه كلارك را در مورد موضع و جايگاه بِراورمن، توصيف ميزينهر از ساير گق تهاي زير، دقييك از گزينهكدام ـ33 
 نهد. را ارج مي اوشهرت جهاني ) 1
 كند. ثير مديران، اعتراض ميأبر ت اوكيد نا به جاي أبه ت) 2
 كند. ثير دارد را ستايش ميأهاي كاركنان تحت تملاحظه و توجهي كه به نگرش) 3
   هاي جديد است.ر ممانعت از استفاده از تكنولوژيه او دثير بالقونگران تأ) 4

تـر و دهد كه كداميك از عبارات زير، از مطالعات فرضي جامعه شناختي تغيير در صنعت، واضحاطلاعاتي كه در اين متن ارائه گرديده است، نشان مي ـ34 
  ؟كندتوصيف مياجتماعي  انگراي سازنده ديدگاه را از جبرگرايي تكنولوژيكي ها،تر از ساير گزينهروشن

 ثيرگذار باشد.أي كاركنان، بر كاربرد تكنولوژي تهاكند، نه اينكه مهارتهاي كاركنان را تعيين مياين تكنولوژي موجود است كه مهارت) 1
 گيرد.يتكنولوژيكي و نياز انساني، ريشه م اتهر گونه پيشرفتي در تكنولوژي صنعتي، از مذاكره مستمر ميان امكان) 2
 هاي كامپيوتري. افتد، برخي به وسيله تراشهبرخي از تغييرات سازماني، به وسيله افراد اتفاق مي) 3
هاي جديد را به وسيله سازگاري و هاي مهارتتوانند تمام حوزهكرده ميكند، اما كاركنان تحصيلصنعتي، مشاغل را حذف مي ) بخشي از تكنولوژي4

  ي، خلق كنند. انطباق با اين تكنولوژ
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گرايي اجتمـاعي بـه طـور هاي زير، چنانچه سازندهدهد كه كلارك اعتقاد دارد كه كداميك از گزينهاطلاعاتي كه در اين متن ارائه گرديده، نشان مي ـ35 
  گسترده و جهانشمول مورد اقبال و پذيرش قرار نگيرد، درست خواهد بود؟

 شوند. در نظر گرفتن عواقب و پيامدهاي اجتماعي اعمال و اقداماتشان، مدرنيزه و نوسازي ميكسب و كارها، با احتمال بيشتري بدون ) 1
 شود، وجود خواهد داشت. درك بيشتري از نقشي كه توسط تكنولوژي در ايجاد تحول اجتماعي ايفا مي) 2
 كنند. گيرند را درك ميقرار مي هاي كاركناني كه تحت تاثير نوسازي و مدرنيزه، با احتمال كمتري، نگرشكارفرمايان) 3
  ) تكنولوژي سهم بيشتري در تعيين نقش كسب و كار در جامعه، ايفا خواهد كرد.4

  تصحيح جملات
  تـوان يمصـرف، مجويي در دانند كه با انـدكي صـرفه. همه ميتفاوت نيستبيـ در حال حاضر هيچ شهروند تهراني نسبت به بحران آب در اين شهر 63 

                        1  
  بدون خطافرهنگ والاي اين مرزبوم است.  يدهندهنشانها اند و اين تحملهمچون بحراني را پشت سرگذاشته مردم فهيم تهران بارهابحران عبور كرد. از اين 

                     2              3         4  
  رو هاي پـيشكـه در سـال اميـدوارمدولت است،  ي درآمدهاي اقتصاديدر حوزهگذاري جع سياستترين مرهاي اقتصاد مقاومتي، مهمـ از آنجا كه سياست73 

                   1         2  
   هاي آموزشي و علمي باشيم.و درگير كردن نظام فروشيخامي صنايع مادر و در جهت پيشگيري از زايي در چرخهاشتغال در رابطه باشاهد چرخش جدي دولت 

                    3  
  بدون خطا

       4  
  مسـلمان مكلـّف كنند، يكسان است و به رنگ و نژاد يا اصل و نسب ربطي نـدارد، هـر زندگي مي دهاتهايي كه در شهرها يا ـ اصول دين براي انسان83 

                       1  
  بدون خطا هاي دين را بشناسد و بفهمد.داشته باشد و تلاش كند تا برنامه نرمشعلماي دين  نظراتبرابر قوانين ديني و بايد در 

                         2                   3            4  
  كننـد، بيمارسـتان منتقـل ميآورنـد و بـه جان و مجنونش را از آنجا بيرون مينيمه يپيكرهروز بعد  تا صبحجويد اي پناه ميـ او در اوج تنهايي درون گنجه93 

                       1                    2  
  بدون خطاخواند. داد و جملاتي زير لب ميسري تكان مي به زحمتبعد از گذشت چند روزي او 

                    3                              4  
   زدايي از نهادهـايقـدستباشـد. پرهيـز از سياسـت زده كـردن و پيشرفت آموزشي مي كليد اصليي همه نهادهاست و ـ يكي از وظايف مهمي كه بر عهده04 

                   1  
  گيـرد، بـه صـورت جـدي مـدنظر قـرار ميبر اصول خاصي است، متأسفانه با روي كار آمدن هر دولتي نخستين تغييراتي كه  مبتنيآموزشي و عملي كه 

        2  
  بدون خطاها و مدارس است. دانشگاه مربوط به

      3                        4  
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كارشناسي ارشد يكمدرسان شريف رتبه    GMATتست  بانك

  )1مون شماره (پاسخنامه آز
  حل مساله 

 دو برابـر تعـداد يتمام  اعداد تك رقمي، بعلاوهتعداد برابر با  xباشد، آنگاه چون تعداد ارقام به كار رفته تا خودِ  xاگر عدد شماره اين صفحه   »3«گزينه ـ 1
x  باشد، داريم:مي xتا  1اعداد سه رقمي از سه برابر تعداد تمام اعداد دو رقمي و (x )     2 9 2 9 99 3  

1 8x x x     2 9 18 3 297  
  

ي دانشـجويان ودكارهاي همـهي اين سؤال اين است كه در قسمت آخر سؤال گفته شده، تعداد خاي دارد! نكتهيك سؤال كه حل بسيار ساده  »1«گزينه ـ 2
(چون تواند جواب را تعيين كند ي اول سؤال مييكسان است. نبايد در سؤال غرق شويم! و به فكر آن باشيم در مراحل آخر چه اتفاقي افتاده! همان دو جمله

x)اشد، نفر اول به تعداد ب xتعداد خودكارهاي اين دو نفر با هم برابر است) اگر تعداد خودكارها ) x x      
1 1 1 9 11 1 11 1 1 1 1    

دارد خودكار را بر مـي 

x]و نفر دوم ( x) ]   
1 9 12 21 1 1  

  دارد. چون تعداد خودكارهاي اين دو نفر برابر است، لذا داريم:خودكار را بر مي 

x [ x ] x x          
9 1 1 9 9 9 92 2 9 2 21 1 1 1 1 1 1
      

  

x  81( )x ( )x x          
9 9 1 9 1 811 2 9 2 91 1 1 1 1 1
     

    
  

هـاي دو و يـك نفـره هاي سه نفره كم كنيم و به تعـداد اتاقسؤال سخت نيست، فقط بايد كمي تمركز داشته باشيد، قرار است از تعداد اتاق  »2«گزينه ـ 3
اتـاق  يكنفره كم كنيم، بايد به جاي آن  3اتاق  يكديل شود. مثلاً اگر اضافه كنيم، دقت كنيد؛ هر اتاق سه نفره به يك اتاق دو نفره و يك اتاق يك نفره تب

نفـره برابـر بـا  3هـاي بنـاميم، پـس از ايـن عمليـات تعـداد اتاق xنفره كه بايد كم شوند را 3هاي اتاق يك نفره ايجاد كنيم. اگر تعداد اتاقيك دو نفره و 
»x11 «هاي دو نفره و نتيجتاً تعداد اتاق»x7 «هاي يك نفره و تعداد اتاق»x3 «هـا درصد كل اتاق 28هاي يك نفره شود. قرار است تعداد اتاقمي

  شود، پس داريم:
x

x x x


 
    

3 28
11 7 3 1     

x  
288 472( x) ( x) x x x         1 3 28 21 3 1 588 28 72 288       

  

CDبا توجه به شكل مقابل  »4«گزينه ـ 4 / 5 ،OA 1،OB / 5  وOC 1 ،
  داريم: OBCبنابراين در مثلث

OB BC OC / BC BC      2 2 2 2 2 35 1 2  

MAبنابراين دايره روي پله اول به اندازه MD BC   
32 OBرسد. چونغلطد و سپس به پله دوم ميمي 2 

1
OCو 2 1بنابراين اندازه ، Ĉ  1 3  ،

ه به روي ابتداي پله دوم برود بايد به اندازهبنابراين براي اينكه داير
    9 3 6 3    :بچرخد، يعني در كل

 
32 2 چرخد تا يك پله را طي كند مي 3

و به ابتداي پله دوم برسد و به همين ترتيب براي رسيدن به ابتداي پله سوم
 

32 2 س در كلبايد بچرخد، پ 3
 

24 3   .را بايد بچرخد 3
  

باشد، vباشد و سرعت با پاي پياده xي مسير خانه تا مغازه فرض كنيم فاصله  »2«گزينه ـ 5
n
ت. و چـون مسير را با پاي پياده رفته و بعـد برگشـته اسـ 1

  :و برگشته، لذا كل زمان برابر با مقدار زير است هدوباره از خانه به سمت مغازه با دوچرخه رفت
x x

x x x xn nt t
v v / v / v nv / v

      
2 2

2 5 2 5 2 5   
½jIÃQÁIQIMS n·I¶p ½jIÃQÁIQ IMSz¬oM·I¶p ¾ioa»j IMS n·I¶p ¾ioa»j IMSz¬oM·I¶p

  

x  است: مقابلاما اگر قرار باشد داريوش كل مسير را پياده برود و برگردد، زمان به شكل  x xt
v v v

   
2  

  ، لذا داريم:كوچكتر نباشد tاز  tسؤال خواسته
x
vx x xt t

v nv / v n /
       

2
2 2 2 1 112 5 2 5

kº¼{Â¶½jIw¸Ã o‡pH
  

x x
/ n n n n

         
1 1 2 1 1 3 1 31 12 5 5 5 5  

3پس اگر داريوش بيشتر از
  مسير را با پاي پياده طي كرده بود، ديگر ارزش نداشت تصميم خود را عوض كند! 5

  

  هاي يك نفرهتاقتعداد ا
 هامجموع اتاق

 1در طرفين ضرب

m2 m2 m2

C

DAM

O

B 1
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آزمون اول  كارشناسي ارشد يكمدرسان شريف رتبه 

درصد انتخاب شده، معادلـه  xبناميم، با فرض اين كه محصول با تخفيف yو قيمت با تخفيف را y1و قيمت اوليه را yاگر قيمت فروش را  »3«گزينه ـ 6
[  مقابل را داريم: y ( / )( %x)y   11 35 (قيمت اوليه1 ( / )[( %x)  1 35 1قيمت خريد با تخفيف( / )( 1 35قيمت فروش    

  y y ( %x)( % )  1 1 1 35  
y) حداقل شود، بهترين حالت اين است كـهy1) با قيمت اوليه (يعنيyسؤال از ما خواسته اختلاف قيمت فروش (يعني y 1  و يـا بـه عبـارتy y 1 

  شود، پس داريم:

x /
/

 
35 25 91 35 

xy ( / )( %x)y ( / )( ) / ( x) / x / x            11 35 1 1 1 35 1 1 1 35 1 1 135 1 35 1 35 351      
 

  

  .Cدرصد است بايد خريداري شود. يعني كالاي  9/25پس كالايي كه تخفيفش نزديك به 
  

كند و از عدد حاصل سـه برابـر عـدد كند كه رقم دهگان عدد سمت راستي را از رقم يكان همان عدد كم ميبه اين شكل عمل مي *عملگر  »1«گزينه ـ 7
  كند:سمت چپي را كم مي

,

, ?

               

               

2 2

2 2
7 1 49 1 48 48 3 12 12 8 6 64 6 58 58 3 8 34
9 1 81 1 8 3 24 8 9 2 81 2 79 79 3 16 31

  

  
اي كه قرار است وارد دهد. فرض كنيم پنج نمرهشود، بلافاصله ميانگين آن نمره و نمرات قبلي را نشان مياي كه وارد كامپيوتر ميهر نمره  »4« گزينهـ 8

    باشد. yx5وx1،x2،x3،x4شود به ترتيب
x x x x x x x x  

      1 2 3 4
1 2 3 482   ميانگين چهارمين3284

x x x x x x x    
       1 2 3 4 5 5

5
32891 91 455 328 1275   پنجمين ميانگين5

  

6ساعت (يا در هرشمار در هر ي ساعتدانيم عقربهسؤال بسيار راحتي است، مي  »2«گزينه ـ 9  3ياي به اندازهدقيقه) زاويه  كنـد، پـس بـا را طـي مي
  يك تناسب ساده داريم:

x/(دقيقه) / /

x /

     
98 25 66 3 2 98 25 186 53

98 25





 


·I¶p ¾Ä»Hp

  

  . كنددرجه را طي مي 25/98شمار ي ساعتثانيه) عقربه 3دقيقه و نيم دقيقه (يا همان 16 ساعت و 3دقيقه برابر با سه ساعت است، بنابراين بعد از  18اما

  
Nروز دويستم سال تا N. آنگاه از روز سيصدم سالنباشدكبيسه  Nفرض كنيم سال »4«گزينه ـ 10 1 ،265 آن روز  يهروز فاصله است كه بـه واسـط

Nدويستم سال 1 دوشنبه خواهد بود. پس قطعاً سالN باشد. پس سالسال كبيسه ميN 1 وز قبـل از روز سيصـدم ديگر كبيسـه نيسـت. سيصـد ر
Nروز قبل از آخرين روز سال 265و  Nسال 1 .مطلوب سؤال است  

      265 3 565 8 7 5    
  

  شنبه جواب است.پنج روز قبل از سه
Nيعني روز صدم سال 1 شنبه خواهد بود.پنج  

  

  استدلال منطقي
  ي شروع را خوب انتخاب كنيد!سؤال اصلاً سخت نيست. فقط بايد نقطه  »2«گزينه ـ 11

ون سـحر گويد (چو اگر سحر دروغ بگويد، مريم راست مي گو است)(چون رويا گفته بود سحر دروغگويد سحر دروغ مياگر رويا راست بگويد، حالت اول: 
دانسـتيم سـحر گو است.) البته قبلاً هم ميگويد (چون مريم گفته بود سحر دروغگو است) و اگر مريم راست بگويد، پس سحر دروغ ميگفته بود، مريم دروغ

  ) راست گفته در تناقض است) در اين حالت دو دختر دروغگو داريم. (سحر و افسانهي او با فرض ما كه رويا (چون جملهگويد افسانه هم دروغ ميگو است. و دروغ
چون گويد (مريم دروغ ميگو است) و اگر سحر راست بگويد، گويد (چون رويا به دروغ گفته بود سحر دروغسحر راست ميرويا دروغ بگويد، اما اگر حالت دوم: 

ــريم دروغ ــود م ــه ب ــحر گفت ــريمس ــر م ــت) و اگ ــو اس ــت مي گ ــحر راس ــد، س ــحر دروغدروغ بگوي ــود س ــه ب ــه دروغ گفت ــريم ب ــون م ــد (چ ــت) گوي ــو اس   گ
  گويـد رويـا دروغگـو اسـت. پـس در ايـن حالـت هـم دو دختـر دروغگـو داريـم گويد، چون ميگو است. و افسانه هم راست ميدانستيم سحر راستكه البته قبلاً هم مي

 غگو داريم!) پس در هر شرايط دو دختر درو(رويا و مريم
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كارشناسي ارشد يكمدرسان شريف رتبه    GMATتست  بانك

از طريق شناسايي اوليه و ژنتيـك درمـاني، قابـل علـاج  در آيندهجمله افسردگي  كند كه مشكلات پزشكي متداول ازمي بينيپيشاستدلال   »2«گزينه ـ 12
يري ناقص ژنتيكي قابل علاج است. در صورتي كه ايـن فرضـيه است. اين گفته بر اين فرضيه استوار است كه تنها علت اين مشكلات پزشكي متداول، شكل گ

نخواهـد كـرد.  درمـانرا  يمشـكلات پزشـكي متـداولچنـين گيري استدلال، منطقي نخواهد بود. چون در اين صورت ژنتيك درماني، غلط باشد، آنگاه نتيجه
  ) صحيح است. 2بنابراين گزينه (
هاي درماني براي مشكلات و مسائل پزشكي ندارد، بلكه به قابليت و توانايي تشخيص اوليه و تعداد روشاستدلال اصلي هيچ ربطي به ): 1( بررسي گزينه

  ها روش، بي ارتباط است. ژنتيك درماني، براي حذف مشكلات پزشكي متداول مرتبط است. در نتيجه اينكه يك روش وجود دارد يا ميليون
) باشد. اما  يا يك پيامد منطقي ( يك نتيجه منطقي ممكن استال اصلي درست است، آنگاه اين گزينه در صورتي كه ثابت شود استدل): 3( بررسي گزينه
  اي لازم براي درست بودن استدلال اصلي در نظر گرفته شود.  تواند به عنوان فرضيهبه هر حال نمي
ن براي درمان مسائل و مشكلات پزشكي متداول مرتبط است و ارتباطي به استدلال اصلي و اوليه، به طور كلي به قابليت و توانايي پزشكا): 4( بررسي گزينه

ها وجود دارند يا خير، ندارد. همچنين، استدلال اصلي منوط به اين فرضيه است كه اين مشكلات اين كه آيا اين مشكلات پزشكي متداول، در همه انسان
  . هستندي و قابل علاج از طريق ژنتيك درماندارند ريشه در نقايص ژنتيك 

  

  تري دهد؛ بلكه همچنين مراقبت قابل اطمينانهاي شما ميتنها ظاهري زيبا را به دندانگيري استدلال اين است كه اين خميردندان نهنتيجه  »1«گزينه ـ 13
كنيد اين عبارت نشان كه مشاهده مي طورهمانتوجه داشته باشيد، » ينترقابل اطمينان« آميزبيان اغراقكند. به را در مقابل پوسيدگي دندان ايجاد مي

  جز استفاده از خميردندان كيميا وجود ندارد. ها بهدهد كه هيچ نوع مراقبت بهتر ديگري در مقابل پوسيدگي دندانمي
كند، ترين مراقبت در مقابل پوسيدگي دندان متمايز مياطمينانيردندان كيميا را به عنوان قابل ماستدلال خ كهآنجاييصحيح است. از  )1( بنابراين گزينه

، صورتاينكند. در غير تري را ارائه نمينويسنده بايد اين فرض را داشته باشد كه هيچ خميردندان ديگري در مقابل پوسيدگي دندان مراقبت قوي
  گيري اين استدلال دقيق نيست. نتيجه

تر خواهد شد، هايي سفيدتر و سالمبه داشتن دندان كند كه فرمول جديد خميردندان كيميا منجردر استدلال عنوان مي هايكي از گزاره ):2بررسي گزينه (
تر با فرمول قديمي هاي رقيب و همچنينت با نتايج خميردندانتر از چه چيزي؟ اين مقايسه ممكن اسشود كه سفيدتر و سالماما در استدلال عنوان نمي

ها خواهد داد. كند كه استفاده از خميردندان كيميا ظاهري زيبا به دندانگيري استدلال فقط عنوان ميميا انجام شده باشد. همچنين، نتيجهخميردندان كي
  . شودهايي سفيدتر در مقايسه با هر خميردندان ديگري ميشود كه استفاده از خميردندان كيميا منجر به داشتن دندانگيري عنوان نميدر نتيجه

هاي سالم ايجاد هايي زيبا در مقايسه با دندانكنندگان در داشتن دندانگيري استدلال فوق تمايزي ميان علائق نسبي مصرفنتيجه ):3بررسي گزينه (
  ربط است. اين گزينه بي ،كند. بنابرايننمي

از  است، بحث در مورد ديگر اختلالات مربوط به دهان و دنـدان فراتـرتبليغات انجام شده فقط بر پوسيدگي دندان متمركز  كهآنجايياز  ):4بررسي گزينه (
  دامنه و عمق بحث استدلال فوق است.

  

  ها را بررسي كنيم:تمام گزينه»  3«گزينه ـ 14
  هاي بازار بفروشند.ها تصميم بگيرند تا كتاب ها را به قيمتلزومي ندارد، شايد اين كتاب فروشي  ):1بررسي گزينه (
ه ياشتن دسترسي انحصاري به بازار تخصص يا تهددر واقع » ها بايد ... فروشيبراي ايجاد چنين حجمي، كتاب«در متن گفته شده ): 2بررسي گزينه (

  صحيح نيست. 2بنابراين گزينه  كتب گوناگون براي سلايق مختلف، شرط لازم براي ايجاد چنين حجمي است. اما در مورد كافي بودن آن صحبتي نشده است.
زير قيمت بازار به فروش ها را سازد تا كتابفروشان را قادر ميتنها راهي كه كتاب«آغاز مي شود:  »تنها راه«اين استدلال با ): 3بررسي گزينه (

  است.  ، كه كليد رسيدن به گزينه صحيح است. اين عبارت در اولين جمله اين استدلال، ذكر شده».....برسانند
  به هيج وجه در مورد آن مطلبي در استدلال ذكر نگرديده است. ): 4بررسي گزينه (

  

  ها را بررسي كنيم:تمام گزينه  »2«گزينه ـ 15
تواند ، بنابراين اين گزينه نميهاي ضرب شده از كالاي سنگالي وزن مشابهي داشتند نشده استدر متن، صحبتي از اينكه تمام سكه): 1( بررسي گزينه

   صحيح باشد.
تري داشتند، متمايز رسد. از آنجايي كه اين متن، طلاي سنگالي را از طلاهاي ديگر كه درصد خلوص پاييناين گزينه به نظر خوب مي): 2( بررسي گزينه

  درصد بود. 92اند طلاي پالايش شده با خلوص كمتر از شدهها از آن ضرب مي، بنابراين منبع برخي از طلاهاي پالايش شده كه سكهساخته است
صحبتي در مورد هاي طلا بسيار خوب است و درصدي براي سكه 92رسد كه اين متن دلالت بر اين دارد كه داشتن خلوص به نظر مي): 3( بررسي گزينه

  درصد نكرده است. 92ضرب يا عدم ضرب سكه با خلوص كمتر از 
اگر چه گفته شده كه  توان بدون پالايش از آن سكه ضرب كرد،ميطلاي سنگالي بوده است كه  تنهاتن ادعا نشده است كه در م): 4( بررسي گزينه

درصد نيز قابليت ضرب سكه از طلاي پالايش نشده را داراست و چنين  5/91توان در نظر گرفت طلايي با خلوص ترين طلاي شناخته شده بود. مثلاً ميناب
   توان اين گزينه را صحيح دانست.مان موجود بوده است. بنابراين نميطلايي در آن ز
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آزمون اول  كارشناسي ارشد يكمدرسان شريف رتبه 

هاي فراواني از دريافت رشوه توسط كاركنان مختلف اعضاي هيئت مديره دليلي براي وجود فساد مالي در ميان تمام اعضاي در متن نمونه  »3«گزينه ـ 16
هاي فراوان دريافت رشوه توسط كاركنان مختلف اعضاي هيئت مديره دليل كافي براي وجود فساد در خص است كه نمونههيئت مديره آورده شده است. مش

بارت ديگر تمام اعضاي هيئت مديره نيست. ممكن است يك يا چند تن از اعضاي هيئت مديره اصلاً از دريافت رشوه توسط كاركنانشان مطلع نباشند و به ع
  توان حذف نمود.ها را به راحتي مي) صحيح است. ساير گزينه3ي (لي نشده باشند. بنابراين گزينهاصلاً دچار فساد ما

  

  ها را بررسي كنيم:بهتر است تمام گزينه  »2«گزينه ـ 17
  آل اشاره شده است.  اي ايده) غلط است زيرا در متن حرفي از هواي گرم زده نشده و فقط به هو1گزينه (  ):1(بررسي گزينه 
طور توان ايني مرگ بازگردند، آن وقت ميهاي كوهنوردي كمتري قبل از رسيدن به منطقهكند. وقتي تعداد تيمتناقض را حل مي ):2(بررسي گزينه 

    ي مرگ مردند.تجربه بيشتري به سمت قله ادامه مسير دادند و در منطقههاي كمنتيجه گرفت كه تيم
ها بايد بيشتر اند، پس تعداد مرگكاران بيشتري براي فتح قله تلاش كردههاي اخير تازهتناقض را با اشاره به اين مطلب كه در سال ):3(ي گزينه بررس

نبوده است بايد مرگ  2006هاي اخير كه تازه كاران بيشتر رفته اند و آب و هوا نيز به خوبي سال زيرا در اين صورت در سال كند!باشد، به نوعي تشديد مي
  مرگبارترين دوره بوده است. 2006و مير بيشتر ميشده است، در حاليكه همچنان سال 

هاي پيش به علت شرايط بد آب و هوايي فعاليت كوهنوردي را تعليق كردند، تائيدي كه مسئولين در روزهاي كمتري نسبت به سالاين ):4بررسي گزينه (
  دهد.هاي گذشته دارد و توضيحي درباره تناقض مطرح شده نمينسبت به سالبر بهتر بودن هوا در آن سال 

  
شامل يك استدلال و يك پاداستدلال (نقيض استدلال) است. استدلال اول از سوي شركت نمايشگران بيان شده كه بر اين اعتقاد  سؤالاين   »4«گزينه ـ 18

دهند. نقيض استدلال مطرح شده ها را افزايش ميو سود اين فروشگاه شوندميها لوگرافيك باعث جذب مشتريان سوپرماركتهاي هوكه صفحه نمايش است
 ،هاي هولوگرافيك براي مشتريان ايجاد مزاحمت كردهكه بر اين اعتقاد هستند كه صفحه نمايش شدهكنندگان بيان نيز از سوي طرفداران حقوق مصرف

بنابراين، گزينه  .دهند. از ما خواسته شده استدلال دوم را تضعيف كنيمها رخ ميشوند كه در سوپرماركت افزايش حوادث جزئي منجرحتي ممكن است به 
  ساز نيستند. مسئله كنندههاي عنوان شده توسط طرفداران حقوق مصرفصحيح نشان خواهد داد كه نگراني

هاي طرفداران ها، بر نگرانيهاي هولوگرافيك در ديگر مكانل ندارد. به كارگيري احتمالي صفحه نمايشاين گزينه ارتباطي به استدلا ):1بررسي گزينه (
شايد اين  .كندها ايجاد مزاحمت ميو براي آن شودميپرتي مشتريان ها باعث حواسمبني بر اينكه اين صفحه نمايش تأثيري ندارد. كنندهحقوق مصرف
  پرتي مشتريان شود. كنند نيز باعث ايجاد مزاحمت و حواسر تمامي اماكن ديگري كه از اين وسائل استفاده ميهاي هولوگرافيك دصفحه نمايش

 كند؛كننده را تضعيف ميحقوق مصرففكر كنيد كه اين گزينه استدلال طرفداران  طورايناين گزينه ارتباطي به استدلال ندارد. شايد  ):2بررسي گزينه (
كند. حوادث جزئي به عنوان يك مقياس براي حوادث جزئي استفاده نمي» ديدگي شدنباعث آسيب«كننده از معيار ان حقوق مصرفاما استدلال طرفدار

  ممكن است بدون اينكه باعث ايجاد حادثه شوند، براي مشتريان آزاردهنده باشند. 
به استفاده از  ها راگران كمك كند كه سوپرماركتمكن است به شركت نمايشاين گزينه ارتباطي به استدلال ندارد. اگرچه اين گزينه م ):3بررسي گزينه (

داران براي دستيابي هاي سوپرماركتكننده را تضعيف كنيم. تلاشهاي طرفداران حقوق مصرفاست كه نگراني ، از ما خواسته شدهكنندراضي  اين محصول
  ده ندارد. كننهاي طرفداران حقوق مصرفبه سودآوري، ارتباطي به دغدغه

گيرنـد، آنگـاه ها خو ميچنانچه مطالعات انجام شده در بازارهاي آزمايشي نشان داده باشند كه مشتريان به سرعت به اين صفحه نمايش ):4بررسي گزينه (
ها ايجاد مزاحمت كند. افزون بر راي آنبينند كه بمشتريان با احتمال بسيار كمتري اين تجهيزات را پس از دوران تطبيق اوليه به عنوان ابزار و تجهيزاتي مي

ها فراواني حوادث جزئي را كه اسـتفاده از ها عادت كنند، آنگاه اين اين احتمال وجود ندارد كه اين صفحه نمايشاين، چنانچه مشتريان به اين صفحه نمايش
  د. نها است، افزايش دهها يكي از علل آنچرخ دستي

  
كننـد، پـس فـووكس ها داروي فـووكس را بـه بيمـاران خـود تجـويز مييك آگهي بازرگاني مدعي است كه چون سه چهارم از بيمارسـتان  »3«گزينه ـ 19

  مؤثرترين داروي مسكن براي دردهاي سينوسي است.
اري بودن داروي فـووكس بـه عنـوان يـك مسـكن، بـر كند؟ استدلال مطرح شده در مورد تأثيرگذاي ادعاي مطرح شده در اين آگهي را تضعيف ميچه نكته

ها تأثيرگذار باشند را در نظـر آوريـد. ايـن احتمـال هاي بيمارستانها است. عواملي كه ممكن است بر انتخابي اين دارو در بيمارستاناساس ميزان استفاده
كس، بلكه به علت قيمـت نسـبتاً ارزانـي كـه ايـن دارو در قيـاس بـا سـاير ها، نه به خاطر تأثيرگذاري بيشتر داروي فوووجود دارد كه سه چهارم بيمارستان

ش كشـيده محصولات مشابه دارد، آنرا به بيماران خود تجويز كنند. اگر اين احتمال صحت داشته باشد، استدلال مطرح شده در متن آگهي به شدت بـه چـال
تواند استدلال مطرح شده در متن آگهـي را بـه كند كه ميبه درستي عاملي را معرفي مي ) صحيح است. اين گزاره3ها، گزينه (خواهد شد. با توجه به گزينه

ها بـا ها عرضـه كننـد، احتمـال دارد بيمارسـتانتر از حد معمـول بـه بيمارسـتانچالشي جدي بكشاند: وقتي توليدكنندگان اين دارو، محصول خود را ارزان
قيمت خود، مؤثرترين دارو محسوب داروي فووكس را به بيماران خود تجويز كنند؛ زيرا در ميان داروهاي هم قيمت،ي ميزان تأثيرگذاري داروهاي هممقايسه

  شده و براي بيماران مقرون به صرفه خواهد بود.
  ارتباط است، زيرا استدلال صرفاً در مورد دردهاي سينوسي است.ساير انواع دردها به اين استدلال بي ):1بررسي گزينه (

  كشاند.اين نكته استدلال مطرح شده در متن آگهي را به چالش نمي ):2گزينه ( بررسي
    نمايد. اي هستيم كه آن را تضعيفكه به دنبال نكتهكند، در حالي اين نكته استدلال را تقويت مي ):4بررسي گزينه (

 
مثل سـت توانـايي توليـدها بالادر آندما  ي امرالد كه تفاوتد، مهم است كه ماهي در آن نهرهاي رودخانهبراي اين كه فرضيه قابل قبول باش»  1«گزينه ـ 20

  داشته باشند.
  


